[bookmark: _GoBack]PRONTO DESPACHO

Buenos Aires, 21 de Agosto de 2018

Sr. Presidente del CONICET
Dr. Alejandro Ceccatto
S/D

CC. Sres. Miembros del Directorio del CONICET
De nuestra mayor consideración: 

Nos dirigimos a Uds. en nuestro carácter de directores e integrantes de los Proyectos de Desarrollo Tecnológico y Social (PDTS) aprobados por el CIN-CONICET por  Resolución del CIN P. N° 315/15 - anexo I.
La convocatoria a proyectos PDTS CIN-CONICET  fue formulada con el objetivo de establecer lazos entre el sector científico y el sector productivo y/o asociaciones de la sociedad civil que permitieran resolver problemáticas sociales o realizar transferencias de conocimiento al sector productivo para mejorar su desempeño o productividad.  Los proyectos que resultaron aprobados y financiados debieron pasar por un riguroso proceso de evaluación, y los evaluadores que participaron del proceso reconocieron explícitamente la relevancia económica y/o social de cada uno de los proyectos. Nos resulta llamativo que pese a las reiteradas menciones de las autoridades del sistema científico-académico acerca de la necesidad de que la ciencia esté al servicio del desarrollo de nuestro país,  el CONICET haya incurrido en graves retrasos en el otorgamiento de los fondos comprometidos para estos proyectos.
Hace más de un año que presentamos los correspondientes informes de avance sin que se nos haya informado acerca del resultado de las evaluaciones, ni se nos hayan liquidado las cuotas que faltan (1 ó 2 según los casos). En estas condiciones  se hace cada vez más difícil alcanzar los objetivos propuestos en cada caso, dado que los graves retrasos ocurridos en la distribución de fondos ponen en grave riesgo el desarrollo de los mismos.
Cuando  solicitamos   los subsidios (finales de 2014) los montos máximos equivalían a U$ 20.000.  Cuando recibimos la segunda parte de los fondos del primer año, en abril de 2017, las sumas recibidas representaban aproximadamente U$ 3200. En tanto que si hoy nos pagaran lo adeudado serían alrededor de U$ 3278. Con lo cual estaríamos recibiendo el 50% de lo originalmente presupuestado, lo que hace repensar la utilidad de presentar un presupuesto serio a la hora de pedir un subsidio.
Tenemos claro que este ahogo presupuestario afecta a muchos organismos públicos, pero en el caso particular del CONICET y  la Agencia Nacional de Promoción Científica y Tecnológica (ANPCyT), las dos instituciones dependientes del Ministerio de Ciencia Tecnología e Innovación Productiva (MINCyT) que financian una parte fundamental de la investigación científica, tanto básica como aplicada en nuestro país,  esto compromete el desarrollo de conocimientos de alto valor agregado, reconocidos en los países desarrollados como fuente de riqueza.
Por todo esto, queremos manifestarles nuestra profunda preocupación por la grave situación en la que se encuentra el sector científico y para solicitar que se regularice en forma urgente el pago de las cuotas restantes de los proyectos PDTS CIN-CONICET, y se reajusten los montos de las cuotas considerando la depreciación de nuestra moneda y el aumento de los costos de los insumos.
Por otra parte, consideramos que merecemos una respuesta sobre las evaluaciones que enviamos el año pasado entre los meses de mayo y septiembre, así como sobre una fecha probable de pago de las cuotas adeudadas, como para reorganizar nuestros cronogramas de trabajo y para explicarles y darles respuesta a los adoptantes de nuestros PDTS. 
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